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A hétről...
A BÉKE ügyét szolgálják a diploma
ták, serényen utazgatnak ide-oda a 
politikusok, majd itt, később ott tár
gyalnak s végül „a sok bába kö
zött elvész a gyerek...“ Ugyan fene
furcsa fogalmaik lehetnek a békéről, 
ha ennek a sok tárgyalásnak nyomán 
néptömegek készülnek iszonyú em
bermészárlásra .. A világ egy felfor
gatott méhkas képét mutatja. A sok 
világmegváltó szózat után a színesek 
leszámolni készülnek a fehér fajjal 
és talán nemsokára újra ágyuk tö
mege tüzel „a béke és jobb jövő ér
dekében" embercsoportokra, repülő
gépekről bombák ezrei hullnak s ered
ménye sok millió özvegy, árva, nyo
morék szenvedéses jajja marad... 
Hadd pusztuljon az ember, van be
lőle elég... !

Majd elrepül a csóva, felgyújtja 
a szenvedélyeket, ölni, pusztítani fog
nak. Akkor jobb lesz? Kinek és mi
kor? A háború nyomában nyomo-

Felelős szerkesztő és kiadó : 
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ruság fakad s évtizedek nem tudják 
felépíteni pár nap rombolását...

Hol vannak ennek a zűrzavaros 
világnak azok a nagy emberei, aki
ket megkívánnának ezek a nagy idők, 
nagy emberek, akik hivatva lenné
nek biztos kézzel kivezetni a káosz
ból, melybe kerültünk, melynek ki
vezető útját nem látjuk s talán azok 
sem, akiknek látniok kellene...

Csak várunk rendületlen hittel s 
remélünk valami csodát, mely vissza
adja a felzaklatott emberiségnek nyu
galmát s hitét abban, hogy mindez

Dr. JUNGER MIKSA
fogorvosi rendelője 
újonnan berendezve 

TAUB HUGÓ fogász 
technikai vezetésével, 

rendelését megkezdette. 

Előfizetési árak :
Egész évre 180 Lei Félévre . . 90 Lei 

Negyedévre 45 Lei.

csak egy rossz álom és a felébredés 
a boldog „igazi“ békében lesz...

A világ népei mind óhajtják a 
nyugalmat, a termelő, építő munkát, 
keresik a megértést egymás között, 
vágyakoznak a barátság után, ennyi 
őszinte vágy ellenére sem lehet ősz* 
szekovácsolni a békét ?!?

Vájjon hol itt a hiba? Hol le
hetne a nyitjára jönni ?

Hol az orvos, hogy meggyógyítsa 
azt a beteg szervezetet? És mi az 
orvosság ?

Háború, gránát, gázbomba ? Gyű
löletet szítani az emberek között ? 
Egymás ellen uszítani őket, a színest 
a fehér ellen ? Egy jó kiadós háború, 
hogy több ágyutöltelék logyjon rob
banó és ember anyagban...?

Nem ! És százszor is nem ! Csak 
a szeretet és megértés, mely a meg- 
béküléshez vezető egyetlen ut... Jó 
lenne erre is rálépni egyszer... És 
rá fognak eszmélni, hogy így is 
lehet...

Előbb, vagy keserű tapasztala
tokkal később, de egyszer biztosan...!

Kis képek a nagy farsatagbói...
Voltam a Páringon is...

Huszonegy éve lakom itt, mit tagadjam, 
szégyen ide, szégyen oda, most voltam elő
ször a Páringi menházban. Most is csak 
véletlenül kerültem oda! Egy »jó kenyeres 
pajtásom, vitt fel. Csalogatott az ut is, de 
az is, hogy egy napot együtt tölthetek vele 
»a természet lágy ölén...« A természetnek 
erről a lágy öléről sokat beszélhetnék, mert 
bizony elég keménynek találtam. S azt, hogy 
az én jó pajtásom vitt fel a Páringra, tes
sék a szó legszorosabb értelmében venni, 
sőt érdeméül elfogadni azt is, amiért sze
mélyemben rendkívül hálás vagyok, ha ol
vasóközönségem más véleményen l nne is, 

hogy nemcsak felvitt, hanem le is hozott... 
Jó erős karja segített benne, mert birni kell 
azt kérem szusszal az asztfalttaposónak. A 
»Kis Jajj«, meg a «Nagy Jajj« hegyekre fel
mászni, no meg róluk lebotorkálni, reggel 
menni, estére lejönni, sok az annak, aki 
csak hírből ismerte. Nagyobb munka, mint 
pár hasábot megírni »Jiulvölgye természeti 
szépségei«-röl... De megérte a fáradságot... 
Ha semmi egyébért, hát ezért, hogy viszont 
lássam néhány év előtti jó szomszédaimat, 
Pingert bácsit és feleségét, akik szülői gon
dossággal látnak el mindenkit, aki odaérke
zik s olyan szeretettel fogadják a turistá
kat, mint egy nagy család örömmel várt 
tagjait. Sürögnek forognak a vendégek kö
rül, mig a gondolatot is ellesik, az »EKE« 
vendégszerető menházának jóhirnevét ők 

viselik a szivükön. Tisztelet adassák az 
eredményes munkának ! Van egy »Urszu* 
nevű kis kutyájuk, ha Jack London élne < 
a Menházhoz vetődne kóborlásaiban, erről 
is regényt Írhatna. Barátságos, okos állat, 
nincs olyan mozisztár-kollégája, mely nép
szerűbb lenne... a Páringon... A macska- 
kedvelők is kedvüket lelhetik egy selymes 
hófehérszörü kis cicában, mely dorombolva 
tűri a cirógatást... Az egész környezetre 
csak egy kifejezés illik s ez »gemütlich<...l

A Páring természeti szépségeit sokan 
énekelték már meg versben és prózában ■ 
igen sajnálom, hogy elkéstem felfedezésével... 
Rengeteg hivatalos és amatőr-fénykép 
szemléltetöbben mutatja be a látványossá
got, mely a szem elé tárul onnan, a piros 
és tarkavirágos hegyoldal a Menház körül

Olcsóbb lett a
MATILD és ELOPATAKI

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan elismerve.

Kapható minden étteremben és füszerüzletben, 
Petroșeniben és a járás területén.

Főlerakat: SCHAFFER LEOPOLD cégnél
ásványvíz Petroșeniben. Telefon: 30 SZ.

Fundația pentru Școală



PETROZöÉNYi UJSÁQ

Pap Emil, s Sfaíul Hegnstorgsc elnöke 
Ismondoli tisztségéiől,

melyet az egyesületben mintegy tizenöt éve 
viselt. Grausam Károly aielnökhöz intézett 
levelében nem indokolja meg lemondását, 
épen ezért kereskedői körökben élénk fel
tűnést keltett elhatározása, mely különféle 
találgatásra adott alkalmat. Miután Pop 
Emil elzárkózott azelöl, hogy lemondási oka 
iról nyilatkozzék és a Kereskedők Egyesü. 
létének vezetősége azon igyekezete, hogy le 
mondása visszavonására bírják, eredményte
len maradt, megmaradván elhatározása mel
lett, mely visszavonhatatlan, legközelebbi 
gyűlésükön bejelentik a lemondást és ha
tároznak az ügyben.

Értesülésünk szerint az egyesület ügyeit 
Grausam Károly és Schaffer Leopold alel- 
nökök, valamint Módy János főtitkár fog
ják vezetni, akik eddig is tevékenyen vet
tek részt a Kereskedők Egyesülete műkö
désének irányításában, és az elnöki tisztsé
get nem töltik be.

Pop Emilt a legutolsó közgyűlés egy
hangúlag közfelkiáltással választotta újra el
nökké, az egyesületen belül a teljes bizalmat 
élvezte, működésében bírta a tagok messze
menő támogatását, érthetetlen lemondása, 
mely az egyesület részére mindenesetre vesz
teséget jelent.

Kóser 

tájborokat 
csak 

ICZKOVITS-nái 
kaphatunk.

Akinek vaj van a fején, ne menjen a napra... 
vagy

amikor az aradi Sportújság kntizál...
Bizony, bizony kedves Sportújság, ha

marosan nem tudjuk megállapítani, hogy 
bátorság vagy udvariasság-hiányában nem 
küldte meg nekünk legutolsó «irodalmi 
remek«-ét. Úgy néz ki a dolog, mint ami
kor oldalba ütnek valakit és elszaladnak a 
válasz elöl...

Aradi ember hozta a hirt, hogy ezen 
a héten foglalkoztak velünk. Tűvé tettük a 
várost, mint mondani szokták, hogy felfe
dezzünk egy példányt »világ«-lapjukból. Nem 
sikerült ! Nem ismerte senki, a legvihared- 
zettebb sportemberek se hallották még a hí
rét sem I Szerencsére akadt valaki, akinek 
segítségével sikerült egy tiszteletpéldányt 
kikutatni, hogy hol? Hát azt Önök is tud
ják...! Ezt a kényes kérdést ne fesze
gessük...!

Az idő rövidsége nem engedi meg, hogy 
részletesebben foglalkozzunk a bennünket 
bíráló sorokkal, mert lapunkat a százkiló- 
méterre fekvő Devan nyomják s amíg egy 
kézirat eljut odáig... Nálunk elfogadható ok 
ez a nyomdahibákra, de Önöknél...?

Csak arra akarunk rámutatni itt, hogy 
minden normális agy el tudja képzelni, hogy 
»Spotkrónika« szedési hiba, száradjon a 
nyomdász lelkén a tévedés, a szerkesztőség 
nem tehet róla. De »Hires« kötekedő Sport
újság, a saját szemében nem látja meg a 
gerendát, miért imák Sport helyett »Suort«- 
tot. Ezt szabad ? A harmadik hasáb első so
rában Önöknek szabad «idegesség® helyett 
ertelrnetzavaró »idegenség«-et szedni ? Az 
Önök nyomdászainak szabad tévedni, a mi
énknek nem?

Nem kritizáljuk a zagyvaságok halma
zát, mit feltálalnak olvasóközönségüknek (ha 
van ilyen) mert ha nekik jó, ám csinálják 
tovább, de meg kell jegyeznünk, hogy a 
mi a helyes magyarságot illeti, azt biráltas- 

sák meg valakivel, aki ért hozzá, ami pe
dig a sportkritikának helyességét illeti, azt 
nem sport-analfabétáknak Írták és ilyenek 
véleménye egyáltalán nem mérvadó...!

Kedves Ricinus Vitéz! Jobb lett volna 
hallgatni s nem provokálni újra ! Hiszen még 
el sem felejtettük a ricinus-esetet, ezt a lég
ből kapott sületlenségüket, mely fölött napi
rendre tértünk, megbocsájtván a szellemi 
kificamodáat. De ezalkalomból erősen ajánl 
juk, hogy olyankor, amikor hasonló zöld 
ségeket akarnak papírra vetni, mint amilyen 
a mostani volt, vegyen be egy jó nagy 
adagot kedvenc italából, hogy gyomorbán- 
talmak diktálta förmedvénye olvasásától 
megkímélje a gyanútlan olvasót...

Egyébként olvassa át legutóbbi újság
számát, elég büntetés lesz az, látni mit ír
tak össze.

Mi az »keskenvyágányu«? Talán «kei- 
kenyvágányu< ?

S ha »lgy irtok Ti...« (t. i. mi) ugyan 
hogy «Irtok Ti Sport-Ujságék...?!

Bizony, bizony jobb lenne, ha egyálta
lán nem imátok ! Vajjal a fejen mégis csak 
szemérmetlenség a napra menni...

A LEVEGŐRE ÉS NAPRA!

úgy fest, mint egy kiszakadt része a Paradi
csomnak. Az ember az almafát keresi. Évát 
és a kígyót... Almafát nem láttam, Éva lá
nyát eleget s a kígyó...? Istenkém ! Miért 
legyek rosszmájú és hagyománygyilkos...! 
A biblikus történelem téved, mikor a kí
gyót külön személynek tünteti fel... A vi
lágszemlélet megdöntötte ezt a feltevést. A 
Paradicsom-i kiűzetés «epizód® jának sze
replő gárdájánál, Évában már — bizonyá
ra — benne foglaltatott a kígyó is, a le
származás és átöröklés «Éva lányában< le
galább is igy tapasztalható...

De hogy ne térjek el a tárgytól, fel
tételezem, hogy elengedik a természeti szép
ségek ecsetelését, annál is inkább, mert 
ecsetelést illetőleg még nem versenyezhetek 
Pataky Sándor festőművésszel, aki most 
töltött egy hetet fenn és egy pár igen szép 
aquarelt készített, mely valószínűleg újra szen
zációja lesz a tárlatoknak. A téli kiállítási sze
zonban néhány Jiulvölgyi képéről elragadta
tással irt a külföldi sajtó is, ezek a képei sem 
maradnak mögötte őszi teljesítménye mellett...

Poetikus hangulatom odáig vitt, hogy 
a lenyűgöző hatása alatt filozofálni kezd
tem. Szörnyű nagy baj az akkor kérem, 
mikor itt la az »örök-kritikus«-nak kellene 
hivatását teljesíteni... Ugyanis a Menház 
kifüggesztett szabályzatához egy fontos pót 
lást kellene indítványoznom. És pedig : Til- 

; tassék el rendeletileg, hogy a hölgyek nad
rágban érkezzenek a Menházhoz... Mert még 
sem járja, hogy csinos asszonykák és leá 
nyok, még csinosabb és elragadóbb nad
rágjukkal elvonják és áttereljék a természet 
imádatát, egyik remekéről a másikra... S 
ha nem is profanizálása ez a Páringnak, 
de versenytárs, mely azt a bizonyos almát 
kinálgatja, melyért könnyen kiüzetné magát 
a «Mai Adám« is, ha külön kígyó nem is 
szerepel az »eset« ben...

Költői ihletemet egy kicsi fenyő cse
mete váltotta ki, melyet gondos és előre 
látó akarat ültetett el. Egy csemete a sok 
közül, mely mellett pihentem az ut fáradal
mait, a vendégszerető menházvezetöség ké 
nyelmes nyugágyában elheverve és gyönyör
ködve a szép kilátásban, mely mindenkinek 
kijár itt, ha az életben nélkülözni is kény
telen azokat...

A Páringon, az Isten közelében, a Ter
mészet nagyságától elragadtatva, melyhez 
képest az emberi alkotás legremekebbje is 
csak kontárfércmunka, nem csoda ha elme
rengő gondolatok ülik meg a lelket...

Nézem a fenyöcsemetét, a környező 
hegyóriásokat, melyek néhány ezernyi évet 
értek meg, ki tudja meddig lesznek s arra 
gondolok, hogy ez a kicsi fenyöcske, ha a 
sors kegyes lesz hozzá, valamikor terebélyes 

fává fog nőni, Szép lesz, sugár lesz, hatal
mas törzse példánya lesz a Természet al
kotó nagyságának... És a j ö v ö j e mi lesz? 
Fűrész és balta alá kerül ! És azután ? 
Anyaggá válik 1 Hosszú útra kerül, és eltű
nik a sok között... Talán a véletlen kis 
viskó falára dobja, de épen úgy kastélyba 
viheti, talán bútorrá lesz, az is lehet, hogy 
egyszerű gyalulatlan koporsó...

Visszakerül az anyaföldbe... Ki tudja 
előre sorsát, embernek, anyagnak, szép te
rebélyes fenyőnek, kicsi csemetének...? Is 
len alkotásának...!? A kicsi ember áll a 
nagy hegyek körpanorámájától elbűvölve, 
vájjon gondol e arra, hogy hány generációt 
éltek már ezek át és fognak még megérni...

Csak megkapar bicskájával egy he
lyet, pádon asztalon, vagy más alkalmatos
ságon, »én is itt voltam® bizonyságául a 
sok ezer hasonló jel mellé, azután megnyu
godott szívvel indul haza, mint aki dolgát 
jól elvégezte... Emléket hagyott az örökké
valóságnak... gondolja Ő...I

Hol lesznek ezek a nevek tulajdo- 
sai s hol fognak porladni, amikor a Páring 
uj arcokra fog nézni, évezredek múlva az 
isteni alkotás fenségét hirdető szerénység
gel, a tökéletesség örök bizonyságául, 
melyet csak a Természet-ben találhat meg 
gyarló teremtménye... az Ember.,.!
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Ad No. 732 1934-35.

Tájékoztató az aiudi rét. Bethlen-koilégium 
nyilvánossági jogú fjuliceumáról
Nevezett líceumba felvehetők mindazok 

a tanulók, akik magyar anyanyelvűek, fe
lekezeti különbség nélkül. Zsidó tanulók 
csak miniszteri engedéllyel. Az I-sö osztá
lyosok felvételi vizsgát tesznek, amelyre a 
beírásokat 8 leies okmány és 1 leies re
pülő bélyeggel ellátott kéréssel kell kér
niük. Szükséges okmányok: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2. Keresztlevél. 3. Ál
lampolgársági bizonyítvány. 4. (Jjraoltási 
bizonyítvány. 5. Az előző osztályról szóló 
bizonyítvány.

Az egyházi főhatóság által megállapí
tott tandíj, beiratási díj és fenntartói járulék 
összege 3480 lei, ismétlő tanulók részére 
— miniszteri rendelet értelmében — 500 
leivel több.

A líceummal kapcsolatos — külön 
munkatermekkel és külön hálószobákkal 
rendelkező, vízvezetékkel, villanyvilágítással 
felszerelt — internálus évi dija 2600 lei 
meg 60 lei fürdési és 50 lei kórházi díj. 
A konviktus (reggeli, ebéd, vacsora) évi 
dija 4000 lei és 100 lei felszerelési dij. 
Ezeken a dijakon kívül az V—Vili. oszt, 
tanulók 100 lei olvasóköri dijat fizetnek, az 
I—IV. osztályosok 25 leit fizetnek kézi
munka anyag beszerzésére.

Indokolt esetekben, szegénységüket 
hivatalos bizonyítvánnyal igazoló jó tanuló 
jó magaviseletü tanulók díjkedvezményben 
részesülhetnek. Az egyenruha viselet mi
niszteri rendelet értelmében kötelező lesz. 
Az egyenruha milyenségéről csak később 
adható felvilágosítás, egyelőre felhívja az 
igazgatóság a szülők figyelmét, hogy a ruha- 
csináltatástól tartózkodjanak Kéri az igaz
gatóság a mélyen tisztelt szülőket, hogy 
tanittatási szándékukat minél előbb, de 
aug. 20-ig legkésőbb jelentsék be. Részletes 
tájékoztatót, amely különben a Ref. Szemle 
egyházi lapban olvasható, megkeresésre 
készséggel küld az igazgatóság.

Innen-onnan...
A történelmi tanköny
vek ne uszítsanak...

Genfben az intellektuális együttmun- 
kálkodás kimélyitésére alakult nemzetköz* 
bizottság most foglalkozik az iskolai köny
vek revíziójának kérdésével, különösen a 
történelem oktatásával kapcsolatban. A bi
zottság a következő javaslatokat fogadta 
el: 1. Az államok a tantervekben minél na
gyobb teret engedélyezzenek a külföldi ál
lamok történetének. 2. Az iskolai könyvek
ből ki kell küszöbölni a külföldi nemzetek 
minden ellenséges megítélését. 3. Az álta
lános történelemben azokat az eseménye
ket kell hangsúlyozni, amelyek elősegíthetik 
a megértést és az együttmunkálkodást a 
nemzetek között.

WBSB

Európában 
jelenleg kereken számítva ötszáz millió em
ber él. Európa területe ma 37 államból áll, 
amelyek között 70 nép nyelvű nemzet la 
kik. Érdekes tájékoztatásul megemlítjük, hogy 
legnagyobb lakossága a mai európai szov
jetnek van 116 milióval, utána Németország 

65 millióval, Anglia 46 és fél millióval, Fran
ciaország 41 millióval következik. Románia 
több mint 18 millióval és Magyarország 8 
és fél millióval szerepel a felállításban. Az 
500 millió európai közül 215 millió római 
kath., 135 millió gör. kel., 120 millió pro
testáns, 10 millió zsidó és 10 millió moha
medán van. Érdemes megjegyezui, hogy a 
világ összlakosságának száma becslés sze
rint 1870 millió lélek.

Levélváltás
Anyuka, vigyázz úgy tanulj, hogy ne 

bukjál meg, írja a második elemista Lacika 
nyelvtanfolyamon lévő édesanyjának. Az 
édesanyja most azt válaszolta kisfiának, 
hogy nagyon sok a tanulni való, reggel 
8—12 ig, délután 3—fél 7-ig órán vannak, 
úgyhogy alig marad idejük a tanulásra.

A kisfiú aggodalmaskodva olvasta a 
levelet, mert eszerint könnyen előfordulhat, 
hogy Lacika nem lesz megelégedve az ered
ménnyel s igy nem fog nagyon örülni édes
anyja bizonyítványának. Pedig ez talán még 
nehezebben elviselhető, mint fordított eset
ben szokott lenni.

Ilyen tragikomikus eseteket produkál 
a kisebbségi életsors.

Hem kap építkezési engedélyt, 
akinek adóhátraléka van.

A pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki, mely szerint csak olyan egyéneknek ad
ható ki építkezési engedély, aki igazolja, 
hogy adóhátraléka nincsen. Nemsokára a 
gőzfürdőben, vagy a mozijegy váltásánál is 
kell igazoljuk, hogy nincs adóhátralékunk.

IHB

Uj cipő 30 leiért
Törökországban nemrégiben szenzációs 

találmányt vezettek be, amely úgy lehet, az 
egész világ cipőiparát forradalmasítani fogja. 
A cipőt linóleumból készítik Alig kerül párja 
30 leibe s ha elnyütték egyszerűen elhajít
ják. A vevő bedugja lábát egy különleges 
gépbe, amely a méret szerint pillanat alatt 
kivágja a linóleumot és önműködően nyom
ban cipővé formálja.

Már a gyöngyöt is 
a tengerbe dobják

Különös megegyezés jött létre a tokiói 
gyöngytenyésztök között. Céljuk a gyöngy 
jelenlegi árának megtartása. Emiatt néhány 
vállalat bizonyos mennyiségű gyöngy felör 
lésére határozta el magát. E célra két ha
talmas kőkorongból álló primitiv malmot 
építettek és szigorú felügyelet mellett finom 
lisztté őrlik a mélységes tenger kincsét : a 
gyöngyöt, amely az általános világválság- 
következtében sokat veszített értékéből, mert 
hiszen szakemberek véleménye szerint a 
gyöngy és főként a tenyésztett gyöngy hosz- 
szu idő után elhalványodik, elveszti színét, 
szóval elértéktelenedik. Most már a kávé 
és buza után a Keleti tenger partján há
romszáz zsák gyöngylisztet vetettek a ten
gerbe a minap, adassa

Uj bélyegeket 
bocsát ki a posta a ragályos betegségek el
leni küzdelem támogatására. Ezek az uj 
bélyegek két és három lejes cimzetüek lesz
nek, de felragasztásuk nem lesz kötelező.

Rádióhallgatók Egyesülete 
alakult Clujon. Az egyesület legfőbb célja, 
hogy megszabadítsa a rádióhallgatókat azok
tól a zavaroktól, melyek részint más rádió
hallgatók, részint pedig egyes üzemek hi
bájából teszik lehetetlenné a rádió élvezését.

Mennyi utat tesz meg a 
háziasszony a konyhában?

Egy amerikai háziasszony lépésmérő- 
vel szerelte fel magát, hogy megtudja, meny
nyit járkál naponként, amig a munkáját el
végzi. A készülék délig, vagyis az ebéd el
készítéséig az első napon 8, a második na
pon pedig 10 kilométernyi utat jelzett. Ezek 
a számok nagyon érdekesen jelzik, hogy a 
férfiak részéről többnyire lebecsült házi
munka bizony mindennap nagyon tekintélyes 
energia-felhasználással jár. Az amerikai 
hölgy által megállapított számok kissé talán 
túlzottak, annyi azonban bizonyos, hogy az 
az energia, amit a háziasszony az ide-oda 
járkálással, hajlongással és ezer apró, alig 
értékelt tevékenységgel kifejt, sokkalta több, 
mintha az országúton minden délelőtt 10 
kilométert kellene megtennie.

A Imái autóbuszjárat
tulajdonosa Oprea Hindoran ezúton közli 
a közönségtjel, hogy naponta háromszor indít 
kocsikat Kéri a közönség támogatá
sát s Ígéri, hogy arra fog törekedni, hogy 
kifogástalan járatokkal álljon a közönség ren
delkezésére, Amennyiben a közönség nem vonja 
meg tőle a támogatást és pártloni fogja, úgy 
további járatokat is indít, hogy az összeköttetés 
minél kellemesebb legyen. Az autóbuszok in
dulási ideje a következő:

Minden nap :
Indul : Csimpáról de. 8-kor, vissza Petroșenii piactérről 12-kor.

„ H du, 2-kor, •• (csak Loneáig) « 4‘30-kor
Láncáról du. 5-kor...................................................... T-kor-

Menetdij : Cinipáig Lei 16.
Loneaig ,, 11.

Ez is sport ..?
Hetek óta készül a Jíul és az Amte 

azokra a döntő összetalálkozásokra, melyek 
hivatva lesznek eldönteni, hogy az »A« liga 
helyezettje vájjon melyik csapat legyen. A 
Jiul egy hosszú sorozat győzteseként a »B« 
liga élére került, az Amefa-Amte sok vere
ség után leszorult az utolsó helyre.

Sokszor, nézeteltérések és viták halma
zán keresztül is igyekeztünk megőrizni azt 
az elfogulatlanságunkat, mellyel lapunk min
den kérdést s igy a sporttal Összefüggő 
ügyeket is tárgyalni szokta. Meccskritikáink 
is sűrűn vita tárgyát képezték, az elfogulat
lan hozáértö igazolt bennünket, mert látta, 
hogy toliunkat mindég a sportszeretet, ve- 
zete. Ma sem lehet más szemszögből meg
ítélni azt az izlésrontó és erősen sportsze
rűtlen pergőtüzet, mely a vasárnapi Jiul- 
Amefa mérkőzést megelőzi... aradi részről I 
Nem indít bennünket lokális sportérdek jelen 
sorok megírásánál sem s.ha van, úgy csak

Fundația pentru Școală
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A nagy tubus csak Lei 22 —

Lágy, kellemes, hgbzó, csodás ízű

_HIVEÁ
az, hogy «zeretnök látni, hogy a Jiul mutassa 
meg a zöld gyepen, miszerint jogosan igé
nyeli azt a helyet, melyért küzdött...

Az aradi sajtó-már hetek óta — had
járatot vezet a Jiul ellen, helyesebben az 
Amefa érdekében és a petroçéni sportközön
ség ellen. Az aradi közönség sportszerűtlen 
viselkedéséből kiindulva rémeket lát, kétszáz 
csendőr kirendelését kérte a Szövetségtől. 
Kár voltl Érdeklődni kellett volna előbb ille
tékes helyeken, vájjon van-e tudomásuk 
arról, hogy a petroșeni iportközönség te 
gyeimezetlen volna, görbült e meg a haja- 
szála itt csapatnak, bírón ik, pedig ahogy 
viszszaemlékezünk, jártak már itt nagyon 
durván játszó csapatok s a közönség ellen 
szenvét erősen kihívó birók. Nem volt soha 
semmi baj, mint az más helyeken annyiszor 
— sajnos — megtörtént... Sohasem ment 
a közönség túl azon a határon, melyet sport
szenvedélye mellett önfegyelme előirt Sértés 
az a mi lelkes közönségünkkel szemben, 
amit az aradi lapok hetek óta a fejére olvas
nak és más nagy lapjai az országnak is 
hasonló tónusban imák aradi megbízottjaik
tól kapott tudósításaikban. Meglepődéssel 
láttuk, mit müvei az elfogultság, a közönség 
pedig elcsodálkozással olvasta az újságok
ból,hogymilyen rettegett, vérszomjas, veszze- 
delmes ez a fanatikus drukkerhad itt Petro
șeniben. Nem ismert magára benne I Eddig 
nem így ismerte magát a közönség I

Arról hallottunk azonban valamit, egé
szen tárgyilagosan regisztrálva a tényeket, 
hogy az aradi Amefa-Jiul mérkőzésen a ki
futó és közönséget üdvözlő Jiul csapatot 
tomboló »Pfuj!« kiáltással fogadták. (A mér
kőzés folyamán bekiáltott sértő kifejezése
ket, mely minden akciójukat kisérte, nem 
is említjük). Nem vall nagy vendégszeretetre, 
de sportszerűségre sem az eljárás...

Kár volt provokálni és izgatni ezt a 
békés,fegyelmezett közönséget, melyről hissz- 
szük, hogy ezalkalommal is buzdítani fogja 
a Jiult, de nem fog Ízléstelenül és sport
szerűtlenül viselkedni a vendégcsapattal 
szemben, mert nem követheti erre az útra 
a megtévesztett és rossz útra hangolt aradi 
közönséget, mely befolyásolni tudta ugyan 
a Jiult ellenséges érzésű tüntetésével, de e 
is sport,..! Dacára a barátságtalan fogadta 
tásnak s a sok Ízléstelenségnek, melyek a 
vendégcsapat küzdöképességéterősen befolyá
solta s dacára annak, hogy a Jiul egy rossz 
napot fogott ki, a mérkőzés egyenlő felek 
küzdelmét mutatta az első fordulónál, a 
számszerű eredmény más lett volna, ha a 
Jiul játékosainak idegzetére az aradi közön
ség nem feküdt volna rá, tervszerűen 1 így 
nyerni is sport...!

ügy hírlik, hogy különvonat hozza az 
aradi sportrajongókat. Mi szeretettel várjuk 
őket s hisszük, hogy jó iskola lesz részükre, 
amit itt fegyelemből és sportszerűségből 
Mtni s tapasztalni fognak.

Bár erősen óhajtjuk, hogy a Jiulban 
fellángoljon a már többször megnyilvánult, 
győzelmet jelentő lendület és lelkesedés, 
mely ezalkalommal is meghozza a sport
körökben annyira óhajtott eredményt, a sport- 
magasabb szempontjából csak az fontos, 
hogy a jobb csapat győzzön és a tudás 
döntse el a hely jogos birtoklását s nem a 
közönség féktelenségének mikéntje. Hogy 
ne befolyásolja a csapatok küzdöképességét, 
melyik város sportközönsége viszi el a pál
mát, levizsgázván a brutalitásból- Hova fej
lődhet ez? Sportszenvedély ez? Nem I

Tudással és nem hangulatgyártással 
kell győzni...! Ez a helyes ut, mely a sport- 
fejlődéshez vezet...! v—ó.

Az alkerület bajnoki mérkőzéseit ki 
sorsolták. A mérkőzések időpontját és be
osztását kővetkező számunkban részletesen 
közölni fogjuk.

HÍREK.
— Házasság. Müller Antal petroșeni 

főrabbi Nelly leánya, augusztus 13-án (ked
den) délután 4 órakor tartja esküvőjét 
Goldstein Sándor sabinovi (Cehoslovakia) 
főrabbival.

— Conian Alex rendőrségi hivatalnok 
halálos balesete. Coman Alex rendőrségi 
hivatalonok, a katonaügyosztály vezetője 
szabadságon lévén, nagyobb társasággal 
Aușelbe rânduit ki. A duzzasztóhoz érve, 
kedve kerekedett megfürödni, családját s 
társaságát előre küldötte azzal, hogy majd 
ö is utánuk megy. Amint azonban a rend
kívül hideg vízbe ugrott, valószínűleg sziv- 
szélhüdést kapott, a közelben dolgozó erdő
munkások csak egy hatalmas jajkiáltást 
hallottak s mire a helyszínre siettek s ki
emelték a vizböl, segíteni már nem tudtak 
rajta, Coman Alex halott volt. Azonnal érte
sítették társaságukat s a petroșani rendőr 
séget, honnan bizottság szállott ki a hely 
színre. 38 éves volt.

— A București kávéházban minden 
este Cseugery Antal kitűnő, nagyvárosias 
nívójú jazz-zenekara hangversenyez.

— Magyar Lányok. Mivel töltsék a 
vakációt, erről ir érdekes cikket a fiatal 
lányok kedves hetilapja a Magyar Lányok. 
Két regényfolytatás, uticikk, novellák, ver
sek, aktuális képek szebbnél-szebb kézi
munkák, divat, háztartás és lakásberendezés, 
nȘmet óra és hasznos tanácsok mindazt, 
ami lányokat érdekel megtalálják kedves 
lapjuk uj számában is. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld külföldre is a kiadó
hivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Elő
fizetési ára negyedévre 140 Lei.

— A Tiinișoarai Bank és Kereskedelmi 
B. T. jiulvölgyi sorsjegyeinek föelárusitó- 
helye: Schaffer Li pót nagykereskedő, 
Petroșeni.

ELADÓ HÁZ!
PETROȘENIBEN, központi fekvésű in
gatlan, üzlethelyiségekkel, kedvező fel
tételek mellett eladói Részben Cassa 
de Păstrare betétkönyvvel is fizethetöl 
Bővebbet Dr. Kepes Elek ügyvédi irodá
jában Petroșeniben d. u. 4-6 óra között.

SCHAFFER LIPÔT 
rum és cognacgyára : 

Ajánlja 

speciális rum és likőr 
készítményeit.

Kapható : mindenütt !

Radnai búcsúra érkezők a 
Lakatos-féle vendéglőben 

olcsó ellátást kapnak !

Kiadó ,lillom naW üzlethelyiség és 
aviativi három modern lakása Príma- 

riával szemben augusztus elsejével. 
Érdeklődni lehet: HERZ TESTVÉREK 

CÉGNÉL - PETROȘENI.

HUNEDOARAN
a Str. Axentei Sever 1 szám alatt 

levő ház (jelenleg a posta bérletében van) 
sürgősen eladó.

Értekezni: Berkovits Aladárné Cluj 
Cal. Victoriei 50 sz. !

Jövedelmező
kisebb petroșeni házat 

keresek megvételre
a város belterületén.

Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők.

Eladó kész bútorok! Alkalmi vétel! g 
Modern tele hálószoba, 
berendezések dió , to
polya-fából rendkívül 
olcsó árban kaphatók.

Cím: Rákosa Ferenc asztalos mesternél S 
PETROȘENI.

A București
kávéház-étterem átalakítva megnyílt.

Enyedi borok. Kitűnő konyha. Bűffé.
Kitűnő Jazz. Minden este tánc.

Zónareggeli, pohár sörrel 14 Lei
Minden vasár és ünnepnap délelőtt 

SORZENE!
Tulajdonos BACHRACH BÉLA

Hotel CENTRAL Arad
Az erdélyiek legkedveltebb szállodája.

Olcsó ! Tiszta ! Csendes !
A -Petrozsényi Újság « előfizetői a leg
utolsó negyedévi nyugta felmutatása 
ellenében a szobaárakból 15—20 % 

engedményt kapnak.

Nyomatott a »PATRIA« villanyeröre berendezett könyvnyomdában, Déva.
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